

# 立法規管網絡犯罪事不宜遲

警方昨日拘捕12人，他們涉及近月多宗網上拍賣騙案，被捕者包括兩名未成年男女。本港有關規管網絡的法例滯後，導致青少年忽視網絡犯罪的嚴重性。隨著網絡技術日益普及，已成為生活方式的一部分，政府必須參考外地的經驗，加快立法規管網絡行為，設立網警，促使本港網絡運用規範化，以減少網絡犯罪，尤其防止青少年誤墮法網。

此次網絡騙案的突出特徵是不論施騙者還是受害者，都有不少年輕人，反映由於網購活動日漸普及，帶來方便之餘也衍生不少網上罪行。特別是年輕人的法治觀念薄弱，以為網絡世界就是完全自由、無拘無束的世界，可以無法無天，肆意妄為。其實，網絡犯罪與現實犯罪沒有差別，當局可以引用「以欺騙手段取得財產」或「觸犯洗黑錢罪」的罪名進行起訴，屬於嚴重的刑事犯罪，當事人有可能被判以10年或以上的刑罰。因此，此案提醒年輕人切勿以身試法濫用網絡。

儘管警方高調拘捕違法使用網絡的人士，但是部分人已獲准保釋候查，這也說明本港規管網絡犯罪的法律存有漏洞，阻嚇力不足。近年來，隨着網絡的普及化，逐漸影響到現實世界的秩序，

網絡的規管也備受各國政府和組織的重視，新加坡、德國、澳洲及中國內地都有專門的法律來管制網絡的內容和行為。本港應該借鏡外地的經驗，同樣制訂針對性的法律加強網絡的管制，防範網絡犯罪的氾濫。畢竟，僅靠當前的商品條例、防止洗黑錢條例要成功檢控網絡犯罪並不容易，導致網絡犯罪屢見不鮮。

港交所披露易網站去年曾被黑客入侵，一度癱瘓。警方當時也表示，警方除了加緊調查案件之外，亦需要加強網絡監察及預防。事實表明，網上罪案現時已轉變成以網上商業詐騙、非法入侵電腦等行為為主，警方有必要成立網絡安全中心。警方要加強教育市民，進行網購時需提高警覺，提防受騙，家長亦應時刻留意子女行為，包括銀行帳戶的情況等，既不能干預犯罪，也不要受騙。

當然，應該看到的是，規管網絡行為立法需時較長，在此之前，依靠警方成立網警加強打擊是有效辦法，可以起到立竿見影的效果。當然，警方網絡安全中心的設置也注重保持透明度，以免市民誤會警方審查資訊，損害本港言論自由、新聞自由核心價值。

(相關新聞刊A2版)

# 香港紓緩通脹壓力不可鬆懈

本港1月通脹按年比較上升6.1%，較12月的相應升幅5.7%為高。升幅擴大原因是由於今年的春節在1月份，節日消費推動通脹上升。雖然春節後食品和非食品價格增速均會放緩，但不可忽視的是，食品和租金上升是本港通脹「火車頭」。目前，內地食品價格仍在上升，而本港租金的周期性上升速度更快，租金上漲很快會傳遞到與市民息息相關的衣食住行方面。加上港幣隨美元不斷貶值，香港面臨的通脹壓力揮之不去。因此，當局紓緩通脹對市民生活的壓力不可鬆懈，特別要密切留意通脹對低收入人士的影響。

政府發言人表示，隨着最近環球食品 and 商品價格回落以及本港經濟增長減慢，通脹可望在2012年內逐步回落。但是，不能忽視內地食品價格並沒有回落。國家統計局2月9日公布，今年1月份內地通脹打破連跌5個月的趨勢，按年反彈至4.5%，升幅高於預期。1月份內地通脹反彈，主要是食品類價格大漲10.5%所推動，其中，豬肉、鮮菜價格在期內分別上漲25%和23%。香港的食品主要由內地輸入，內地食品價格仍在上升，顯示香港通脹回落並不容易。

商舖呔價及租金上升作為本港通脹「火車頭」的另一個因素，形勢也不容樂觀。香港旅遊業興旺，帶動商舖呔價及租金不斷上升，令大部分業主可趁租約期滿時大幅加租。市場對商舖需求殷切，由此推動街舖租金在去年上升近二成，去年12月港島店舖平均呔價更逼近五萬元，按年升近九成六。商舖呔價及租金上升，其成本會轉嫁到與市民生活相關的方方面面，這是香港結構性通脹的一個重要因素。

由於港幣與美元掛鈎，隨着美元不斷貶值，港幣跟着貶值，而人民幣卻不斷升值，香港在兩個世界最大的經濟體中間，被動承受通脹，這是香港結構性通脹的另一個重要因素。

內地食品價格仍在上升，商舖呔價及租金上升，以及港幣貶值和人民幣升值，令本港通脹能否在2012年內逐步回落未許樂觀。通脹上升，首當其衝的就是食品價格，最受影響是低收入人士。他們需要將收入的更大比例用於填飽肚子。因此，當局對通脹壓力不可掉以輕心，特別要注意協助低收入人士對抗通脹。

(相關新聞刊A20版)

WEN WEI EDITORIAL 文匯

# 習近平秀球技 展大國親和力

## 抵都柏林 愛爾蘭綠茵場贏喝彩

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)愛爾蘭最大的體育場「克羅克公園」，在當地時間19日迎來了一位特殊的中國客人。中國國家副主席習近平，在愛爾蘭蓋爾運動協會(GAA)負責人的陪同下，觀看了愛爾蘭國家運動項目——蓋爾式足球和板棍球的示範比賽。比賽結束後，習近平還走上球場草坪，饒有興趣地展示自己的足球技術。

愛爾蘭是習近平本次國外訪問之旅在歐洲的唯一停留站。抵達愛爾蘭後，習近平首先參觀該國的一家奶牛場，並前往知名景點莫赫陡崖，然後直接抵達都柏林。

### 參觀該國特色體育項目

在出訪美國時曾現場觀看NBA比賽的習近平，抵達愛爾蘭首都都柏林後的第一個活動項目，即是前往蓋爾運動協會(GAA)參觀訪問。協會負責人向習近平詳細介紹了愛爾蘭具有民族特色的體育項目，並且還一同現場觀摩了示範比賽——蓋爾式足球與板棍球，這兩項運動是現代足球、橄欖

球和曲棍球的「鼻祖」。

示範比賽結束後，習近平副主席進入球場草坪，與協會負責人交換紀念品，同運動員握手、合影。他從球員手中接過一個愛爾蘭足球，仔細端詳後，臉上露出笑容並提醒周圍工作人員「靠邊點兒」。旋即，他一記沉重有力地將足球大腳開出，在場人員一片歡笑與驚呼。

### 協會負責人讚球技了得

蓋爾運動協會發言人米爾頓稱：「他(習近平)在對我們來說非常神聖的球場首次踢球，就展示了一些令人欽佩的球技。」資料顯示，習近平2003年首次訪問愛爾蘭

時就對該國留下深刻印象，當時他任省委書記。兩年前，愛爾蘭時任總統麥卡利在北京將上述兩項體育運動介紹給了習近平。

此外，報道稱，愛爾蘭方面希望通過習近平為期三天的訪問，推動該國從IT服務到乳製品等各項出口的增长，並吸引中國企業投資。

習近平20日還將出席一個約有300家企業參加的投資論壇。愛爾蘭總理肯尼在對習近平訪間致歡迎辭時表示：「在食品及農業、高科技研究和投資領域，愛爾蘭與中國可以互助共贏。我們應當盡全力發揮這些潛能。」



國家副主席習近平將愛爾蘭足球大腳開出。 法新社

# 冀華揚威世界盃

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)中國國家副主席習近平在愛爾蘭「秀球技」的照片，被內地各大媒體紛紛轉載。這位曾在多個公開場合，表達過自己對足球運動喜愛之情的中國高層領導，曾在去年7月，坦言自己對中國足球有三個願望——世界盃出線、舉辦、奪冠，更有消息稱，近日內地足壇史上最大規模反賭掃黑風暴的幕後推手，正是習近平。

2011年7月4日，國家副主席習近平在北京人民大會堂會見了韓國民主黨黨首、國會議員孫鶴圭一行。就在這次會面當中，當孫鶴圭向習近平贈送有朴智星簽名的足球時，習近平表示：「中國世界盃出線、舉辦世界盃比賽及獲得世界盃冠軍是我的三個願望。」

此外，習近平早在2008年奧運會前夕，就實地考察了奧運足球比賽秦皇島賽區籌辦工作，並探望了在當地集訓的國家女子足球隊。當時他在秦皇島市奧體中心體育場曾一展身手，大腳射門的照片在網上流傳。

## 「親和外交」提升中國形象

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道)北京大學國際關係學院副院長賈慶國向本報記者表示，面對眾多媒體與鏡頭，輕鬆展示球技的習近平，亦向世界展示了中國領導人親和的形象。

賈慶國表示，胡錦濤主席出訪時曾與外賓切磋乒乓球技藝，溫家寶總理訪問日本時，曾展示了自己的棒球水平。雖然方式不盡相同，但其目的都較為一致——近年來，中國國家領導人極為重視在外交交往中，通過文藝、體育活動，尋找國家之間、文化之間的共同話題，拉近彼此距離的同時也有助於提升中國的大國形象。

賈慶國認為，此次習近平副主席外訪，非常完美地運用了自己對運

動的喜愛，通過體育這一跨國界跨文化的手段，拉近了與當地政府官員、民眾的距離。

他表示，無論是在美國觀看NBA比賽，還是在愛爾蘭的足球場展現球技，在熱烈的現場氣氛中，習近平副主席都極好地傳達了其親和的形象。甚至那勢大力沉的一腳抽射，亦展示了他個人硬朗、活力的特點。



習近平在觀看愛爾蘭手工匠現場製作曲棍球棒。 新華社

## 中國看好歐元前景

香港文匯報訊(記者 葛沖 綜合報道)中國國家副主席習近平19日在都柏林同愛爾蘭總理肯尼舉行會談。習近平就中愛關係發展提出兩點建議並表示，中國重視歐元地位、看好歐元前景、支持歐元和歐元區經濟穩定。

習近平表示，中方重視中愛關係，願同愛方一道努力，把良好的政治關係基礎不斷轉化為互利互惠的務實合作。習近平對兩國關係發展提出兩點建議：

- 一是提升兩國傳統友好和互信水平。中方鼓勵兩國議會、政黨和政府各部門加強交流。希望愛方繼續堅持一個中國原則，在涉及中國核心利益的問題上給予中方寶貴支持。在反對貿易保護主義、聯合國改革等問題上，雙方可以加強溝通和協調。
  - 二是擴大各領域務實交流與合作。雙方可以着眼長遠，優勢互補，充分發揮愛方的技術、人才、經驗優勢和中方的市場、資金、勞動力優勢，共同研發產品和開拓市場。重點推動經貿、科技、教育、農業以及人文等領域的交流合作。
- 肯尼表示，愛中兩國雖然大小不同，但兩國人民有很多共同點，發展對華關係是愛爾蘭政府的重要任務。愛爾蘭一貫堅持並將繼續奉行一個中國政策。雙方還共同出席了有關經貿、投資和教育等領域合作文件的簽字儀式。

## 英媒：習親善吸引愛爾蘭

香港文匯報訊 英國的《泰晤士報》報道說，正在愛爾蘭訪問的中國國家副主席習近平展現親善的一面。短短的報道上，標題是「好玩和遊戲，習近平吸引了愛爾蘭」。搭配的照片則是習近平在克萊爾郡的六里橋球場舉腳踢足球以及習近平手握一杯愛爾蘭咖啡的照片。報道還說，愛爾蘭還招待習近平觀賞一場在中國相當受到歡迎的「大河之舞」。

《獨立報》的報道則是聚焦在一頭被命名為習近平的小牛犢身上。報道說，習近平在農場主林奇的帶領之下，在農場參觀了40分鐘，並且和這頭小牛犢零距離接觸。林奇還開玩笑地說，他對愛爾蘭牛奶的了解多過於對自己子女的了解。這位農場主還調製了一杯愛爾蘭咖啡招待習近平。《獨立報》指習近平此行顯現柔軟的一面。

老同志 雲南省著名商標 雲南省名牌

為天下人 做好茶

海灣茶業「老同志」普洱茶榮膺 中國普洱茶十大知名品牌

中國普洱茶終身成就大師 監製

老同志 餅茶

老同志 普洱茶粉

熱烈祝賀 普洱茶業普洱茶升級新品 即將投放市場

雲南海灣茶業有限公司 www.haiwantea.com